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feeier:  14/06/2022 THUITH: 100
Ui 1am9 30 fafe TguUIqoer: 100
Q1) 31 & 40 uq dur=aT v TEai=h 381 ara 7= Jon=ar gusEgi=T Fasden fad A wHt emg.

A)5 B) 10

C) 20 D) 40
TOeRRT - -3TR A

Q2) 2.40 fk.3. - 1200 77 - 130 FA = ?

A)‘I17Oﬁ'1:r B)12701;T1¢
C) 9070 UHq D) 1070 7|
TN - -3 D

Q3) QT TaTd 6718 YFY 1A 5829 f&UT 3gd. THUT dleheieddier 7548 HIER 3MTad av T MaTdie fAReRid S
fanett..

A) 4999 B) 7059
C) 20095 D) 8437
TERRT - IR A

Q4) (-231) x (-432) = ?

A) 20000 B) 98999
C) 99792 D) 112224
TN - -3TR C

Q5) G, 9, B, 3, g T ST IV FST FFUTATd ?

A) 3reqyroT B) #gTUTUT
C) STuToT g HETUTOT D) a¥teTdeht Yeha! ATe
TEteReor - -3 B

Q6) QT fehdheuga 10 IH-aTd SRS STl 4Tar Freedt. 11 &1 S-ard 130 UTaT HIEATe Ar<al UTaidt @Rt 7 3
areetl, aR 11 IrH=aTdIe GRS arar fahef?

A) 50 B) 60
C)70 D) 30
TrieR’oT - IR B

Q7) armiterer 1 fardt SR emeae ardAR AR anTara, o= fagen 39 siar urargen 5 fAfR amrara. s @i 1 faed
SieRTa’iet foahroft garra A6t uiglarvar=h srdam o, @) o ga=aTe fohelt Hiew=ht smardt garaen gdi?

A) 120 B) 110
C) 100 D) 130
TERRT - IR ©

Q8) &t s31+ grasl dai fhwda 90090 Fud 311g; @R U graef S fohee faheft 2



A) 5050 B) 6006

C) 5005 D) 6060
TSR - IR C
Q9) g, 3, ¥, g gid ITURTAM IHJhH STURTAFIIRE! 3Tgd. a1 TRl
AE S FHS B)E,3 %
C)33,%q D) &G
TIEIHOT - -ITR ¢
Q10) 'fAsara’ a7 ereaT=h weft sitea:
A) fe + o B) /: + g™
C) A% + umg D) A9 + 3mg
TSI - - JTRb
Q11) 5 +fie=aT 40% Sfeehglel et IaUITd 3 +fier urft Agesfaeara T gravndier sremgiera waTor fahelt % gise.
A) 20% B) 25%
C) 27.5% D) 30%
TOEeRRUT - -3 B
Q12) F=am= ITar SadT? HURFAT A& ATH FHiora?
A) =1 B) g
C) =t D) g=ar=n
TOEHOT- - IR b
Q13) Tafd @ig™ siguiieh sitesar ?
A)1/8 B) 1/4
C) 1/6 D) 1/2
TOERROT - IR A
Q14) 'R a1 2regr o o 2
A) TggehRfet B) 3wttt
C) Shferft D) gfeeitft
TIEHOT- - IR ¢

Q15)x=13aqx2=?

A) 196 B) 225
C) 169 D) 144
TR - -3 C
Q16) 'q a1 Fd=HrR gt fushE 'sHeaast ©4' wiod?
A) e B) rsiett
C) gt D) Tt
TEROT - - IR b

Q17) &1 AT a1 4:7 a1 UHTOT G diaT 791 35 318 @R &1 Seian a9 forddt 2
A) 490 B) 1960



C) 980 D) 140

TOteRvoT - -3<R C
Q18) T YT g5 TR usdrd. Reran sinft sieger wata e At
A) TS B)
C) IR D) Her
TEieReoT - - IR d

Q19) 2 91t T 4 U&= fhaa 1600 &. 3. Ageara dara 1 91t T 6 A< fAehd Aedard. SR gehr aa<hier 12 21 e @
318 o= AT fohelt G @Td ATeT?

A) 1200 B) 2400
C) 4800 D) 2600
TIEHOT - IR B
Q20) 5° =2
A) 0 B) 1
C)5 D) 500
TOEIeRRuT - -3 B
Q21) Qa1 shreehi= Prepton=h 3=t 8 |.ft. g urar 5 9.1, a&da R @ &9wes fardd?
A) 20 B) 30
C) 40 D)15
TIEHOT - -ITR A
Q22) ivrdl TeEar ArA ‘g goiR et i sisft fafget sdar?
A) 3028 B) 8302
C) 3082 D) 8032
TOEYeRToT - -3TR C
Q23) 5.55m ST ARYA 5cm dRAT JhaT hIgA Sdedrd IetedT aRdt st faheft Hew?
A) 55m B) 5.5m
C) 5.05m D) 555m
TOEIHROT - IR B
Q24) &.91.2.2t. 10% &3 8 Afg=uia aarst 60 . A R oft Tahd Hhiordl?
A) 800 B) 1000
C) 860 D) 900
TEYeRToT - -3 D
Q25) 1 aT9Td Qeh die argreat f22a 11 fardt sma enfor wargrem fasg Rt 5 e sira ar fRR grvama atéan an faadft?
A) 4 fopeft/am B) 6 foret/are
C) 12 fersit/ara D) 8 foret /g
TIEIHOT - -3 D

Q26) Qe I3 HahTeh! 7.00 arsrar areft 50 km/hr T AATSEA Hasas Farefl, @R Hadg AATSHS Fahrest 9.00 arstr
anaft 40 foreft = Y Frenedt e Had siar 370 Ot A @1 e wreRiET R arerar sedie?
A) 12 B) 10



C) 11 D) 9

TOERvT - -3 A
Q27) 'at gte1 rfdia ufgern smer ar arerardier ardfaes fAgivor siesan
A) =i B) at
C) ufger D) 37Tl
TEOT- - IR b
Q28) 12 9=t @R} fohwa 8 g fasht fohwedt gadhl omma. a= Aarat 7owr fhelt 2
A) 25 B) 50
C)33.3 D) 66.6
TOEEROT - -I<R B

Q29) 14 #ATorR ufaf=T 8 AT A & Yah &h1H 10 RaHTa Tuadrd a= 9 i 7 ATUIR ST 8 dT hiH cheed fohel fRaara
Huadier?

A) 10 B) 20
C) 30 D) 40
TR - 3R B

Q30) Qek ATIH 10% Faerei= 100 9 @WRET sheet. 600F. U W HRUgrATS! T e<hi=t @ het. 15% R @
foreroarars) @E) fehrdier . SR 25% T 100 99eR AT 8 JR fasht foma fardi?

A) 802.50 B) 811.25

C) 862.50 D) 875
TIEHOT - -ITR C
Q31) Sit faerTst 2reg AT @t Faffed wat @ ... TEUTdTd.

A) IdH B) fehamue

C) fagtwor D) ard<ht chrgl ATeT
TOEROT- - IR ¢
Q32) QT FHMERM Teh Gl 10% TR fAehelt SR @ ft 20% T et ar 9 25 3. S fAeTe srad. ara@rn
gt gos fohaa faeedt?

A) 150%. B) 250%.

C) 300%. D) 200%.
TIEHOT - IR B

Q33) g 500 ¥. ¥ @} cheterr A331 2. 10 TR dgH faepetr. dgq at W2eit megw 2. 10 diea™ fwe, a= migA at fadt
FUFT WY heat?

A) 405 B) 400
C) 495 D) 500
TIERRT - -3 C

Q34) YT ZhMERM 60 faara TRt 3100 . =1 AT faeher. 9kt 1 war 30 Rawra s 1800 F. a1 AT et )
fgetear 30 fRedra < ggor fahet ATer faremer?
A) 1,44,000 B) 1,30,000

C) 1,32,000 D) 1,00,000



TN - -3 C
Q35) 9783TeehreaT W IUA 9560 UL, 7497 FUH 10T 9322 FUA HTH, AR Ueh TWIERY Iau4 fehell?

A) 7893 B) 8793
C) 9783 D) 8795
TEieReor - 3R B

Q36) i<higiet g aroft gist 4: 3 UHTOTA fASI0T G a1d ek 5 iex uToft TreheaT™ Ui 45 gl4, @R geardien siehighd
foreht ez g

A)10 B) 20
C)15 D) 19
TSR - -FTR A

Q37) 6 auigdt afa«i= ag gerean aar=r 3 ue gid ofor 6 aui-ar afewia au g e aar=ar 15/7 ue gidd ar et
afseia aa fhdt amg?

A) 56 B) 54
C) 55 D) 50
TIEHOT - IR T
Q38) 125 T[eATaid g 175 HHBTdl Fet Tad. id ARETT Fet HHUMR §R HIAD 3Ted. T Uedah gRId ST SITed foheft
B ST,
A)5 B) 15
C) 45 D) 25
TOteRvoT - 3R D

Q39) TATETR ATE JATE<R §9TR YATE<R &l &1 sichrmed shsft forgrer 2

A) 77777777 B) 7707777
C) 7777077 D) 7707077
TIEYRTOT - -3TR C
Q40) 2. 12 e Marams T axq 1056 Tuaid Asret, @R &1 awH! e g fhadiar fahdt ue ada?
A)0.12 B) 0.012
C)1.2 D) 12
TIEHOT - -ITR A
Q41) IV} SeuaTaT IUNHR iadl.
A) dfarae B) S =Sk
C) uRumarass D) Sheiardch
TOEeRRuT - -3 B

Q42) . fachar a @&} &= TRT AT SichgH &elTet U 5% ATl Bal. ARG HTUA TR EATATHTA IFRTET 9000 T. |
faeret, a= TERTEET & wR e fhmdhia fer?

A) 9450 B) 9900
C) 8550 D) 8100
TSRI0T - IR A

Q43) GH, JL, NQ, SW, YD, ?



A)EJ B) KJ

C) EL D) FL
TOeRvoT - 3R D
Q44) mnonopqopqrs..........

A) mnopq B) Oqrst

C) Pgrst D) Qrstu
TIEYRTOT - -3 C

Q45)1,2,3,6,9, 18,......,.54

A) 18 B) 27
C) 36 D) 81
TIEIHROT - -ITR B
Q46) @Tefter gatarde e vata siear
A) 5555 B) 4867
C) 6243 D) 6655
TOEYeRTOT - -3 D
Q47) ekt Hichfareh Wee E = 5 31for HOTEL = 12 € faifgard. a7 LAMB &% fagrer ?
A)7 B) 10
C) 26 D) 28
TIEHOT - -ITR A
Q48) TehT aieiier 46 faemeatasd s umrgeRa 12 & sieht. @R ags faar sraie fhaar sng?
A)35ar B) 34 ar
C)36dr D) 374l
TOEROT - IR A

Q49) U AERFR fAvIhg STehe SITd 31T d ot 45° AT TsuTesT=aT shiearedT &7 aeseit g D 3ieR erae g 71 90°
TG TSUTSTAT shiearedT 327 a@a a D 3iar UTad g /T 45° SHIHTgA TSaresTAT dhrearAl faog R aed. av sirar
TR hioraT f2 urad smg?

A) aféror B) gd
C) =g D) 3R
TIEHOT - -ITR A
Q50) A= uriters 32T Thea wgoTTen it forea s WS ATEAT ST afEwiaT e g @R At o urehi<ht wior ?
A) =Tt B) Hrasf
C) 3Tt D) &%
TOEYeRRUT - 3R B

Q51) Uah g=a1a 3 fafAesn 5 dehg g3 oI1d. ahredt 7 ar1. & sRieR drast. @rd Rasf gurdt vsaree gwaar & de araaq
I R @ A FIUTA?
A) 4:05 B) 3:45

C) 4:10 D) 4:00
TSRO - IR D



Q52) #fa e gatee Rt auid @2

A) 18 B) 28
C)6 D) 11
TEteReor - 3R B

Q53) QT AHETSITET Uelddh 31eh AT 4 &. fAwsdra a gadiedn AATHT T 2 3. URd &1 ARTATd. 50 Taeid & 128 .
fAesfacd av @ ggur fadt Aot srger A9 arTeT?

A) 32 B) 38
C) 36 D) 40
TyeieReur - 3R B

Q54) 2000 =~ 4 x 10 - 3000 = ?

A) 2000 B) 3000
C) 1000 D) 5000
TETRRT - IR A

Q55) TehT IR 3ichl HEEHAT Gahl HTSTehTH M T 73 aTehY 3. URq T 4 3ich! ST et T MTSTahT= T
3T arehY 37 I, = at UTSTh hIUTdT ?

A) 100 B) 109
C) 110 D) 111
TOeRvoT - -3<R B
Q56) qeria a9 afSei<aT aarear 2/7 31Tg. SR agiAr agidt Sk 63 a9 s av af«ia aa fahedt 2
A) 49 B) 42
C) 41 D) 12
TOeRRT - -3TR A

Q57) TTeTd {1 IHUIRT yaiy 3ites@n41, 43, 47, 53, 61,71, 73, 81

A) 61 B) 71
C)73 D) 81
TN - -3 D

Q58) 5000 . AT AT A, B g C #ed 2:3:5 IT UHT0T| fAUTTe B &1 fahel AT a2

A) 1000 B) 2500
C) 3000 D) 1500
TR - -3TR D

Q59) WRRTET 25 a7 areféas 21 thgardt, 2015 Ash Frat. @1 Rasft afar s&ie ar wrT=ar 14 ar arefRew wivraar ard glar

?

A) FHaR B) Idar

C) EhaR D) ufaR
TqEeRRoT - IR B
Q60) U a1y 6 |.+4Y. rEum=aT eI 1 §. 5. 15y =T St uATd FUidR hroarEtd) fhar fahedt sra arema
FmTeler @ gegor fheft Bt fmfor giefier 2

A) 12,216 B) 15,216



C) 18,256 D) 18,216

TteRvoT - -3<R B
Q61) SaTadi gTed TRIEUET eah 31fde et at adf usi=nfdaar gusogr a4.
A) 120 B) 100
C) 110 D) 125
TOEYeRToT - -3 D
Q62) 3itf FRTUTTA 3iaR fhelt srea?
A) 24 5 ). B) 21 fer.fh.
C) 27 far . D) 20 . =,
TOEIROT - -37R B
Q63) ST Sifgearedl glesas Ti M hivrd Ta?
A) STHEE B) st
C) STaesT D) Tist
TIERROT - -FTR D
Q64) g=ushia g Fd=or R UkfAE Frafea AR HioreT AT 3118?
A) got B) AR
C) §ag D) TefeRiett
TIEHOT - -3TR C
Q65) MCOCA (wiaehT) 8T ShIdaT ehall A% araRer sirat?
A) TR T B) SRRIfI%g To
C) Tuétd TR D) arRaera T
TOEYRToT - -3TR C
Q66) wdt wifereTa Tigpd fayferea #id & givmr sng?
A) ATTQR B) afRmmane
C) got NEIRES
TIEIHOT - -ITR A
Q67) ShivTe Histae siaifa HgRIE M 28 §oTR U fasfies wea ong?
A) wgrTa B) wgHe
C) HgTSITel D) TaTe
TOEieRRuT - 3R B
Q68) HeTE GIeIH ST HIvT HTRA?
A) T USR] B) fardi= fagrt
C) wrdR & D) T uie
TIEIROT - -3 D

Q69) farur uRug a1 gurEraT wrematt fadt sraat ?
A) TR I8 B) ura

C) @e1 ad D) @ g e



TSRO - IR D

Q70) WRATd gReshiedia gFard...... UG HAT.

A) 1947 B) 1965
C) 1951 D) 1945
TOEeRRuT - -3 B
Q71) HIVTRT HeTHTTHR JTUAAT AT AT Hed HRUATHTS! UAULTTAT Afwardiet! AAEs 3dd & gfad va?
A) ¥ 71 B) shet{ 72
C) et 73 D) et 74
TEeROT - IWR-D
Q72) ¥Rt Adwes nfor Agreiar viiare s fAgehr slomeg ga?
A) Igudt B) dagem
C) forrwist D) TTIe
TOERROT - IR A
Q73) fSiegr uRug gaTet Shearor afadimed sggfRa s swdia @ frdt awrae seara?
A)2 B) 3
C) 4 D)5
TIEIHOT - IR -A
Q74) et arHior faerrar a0 UHE WU HIvT HHF HaT?
A) Tehed TdTelh B) Segtidrenrt
C) e forenma srferent D) & hRicRT AfIRRT
TefieReor - W -D
Q75) foiegr ulRwg sreaariear 30 feaardan sifdres d 90 Rawiuda =i wior deR Fwal?
A) Y A B) T8 At
C) fSiegr uRwg D) T ikt S1fAehrt
TOEHROT - IR -B
Q76) @refieTd<h htureht A= s smg?
A) gl B) roTed
C) Tt D) T 49
TEieReoT - 3R C
Q77) WeRTETd e g Sedqd! daurey____ 3% sigHeTR fiega siiessdard.
A) &std B) wgd
C) &g D) A
TOETOT - -3 -C

Q78) @refiera<ht wiuft ‘Age of Consent Act, 1891 Aefie URaTaTgaR Jefiea fargrear giva aarh Hiar 10 qufasa 12 ad
FRuaTH faRiy dherr?
A) I1® TR fCwen B) TTUTeSeHSOT TRae

C) @rft faderric D) HgIea Mfde v=s



TSRO - IR -A

Q79) YRAHAET IR FTeswaT fasTRIgA 20Tt a=<g SIvTear GUROUT HIelred hvdrd SHTet ?

A) 1919 =1 e B) 1909 =T &

C) 1892 a1 FRIET D) gTaeht ATgT
TOEHROT - I -A
Q80) 5.9. 1906 =T ehicichIdT AT hIUT GU=T AT 1emef Hhivr gid ?

A) TaTHTS RIS B) LT T S-TSit

C) GReAT SISit D) grdeht ATEY
TEIRROT - -3 -A
Q81) gélerdeht sptuft ‘SISt daremmrht’ o Auteiiaa Geargs wRaearar Tads haear daer-nit deft gidt ?

A) oY Tz T B) tha TSR

C) SieiiST UAhR D) gTaeht ATt
TIEEHROT - IR A
Q82) A e YT g1 XA ATYAT Hivft dheft?

A) SIS YEHTST B) TTUIT arged SRt

C) HETHT ST Bt D) TaldT UigT dREShT
TIEIHOT - IR -D
Q83) el Tafa AT gl geIr= Igure- TS} A=t IO ISTTe hell

A) fagrR B) <R Ul

C) STBUTIA TSl D) ard<ht ATt
TOERROT - W -A
Q84) Jehdd WRATd Hald AlS S Hgiedd &hld UR gset

A) feceft B) et

C) STeUTad UesT D) dhefera
TOETROT - A feeelt
Q85) i<t Al IuTeAer wivr 3@

A) Tt gt B) g+ St

C) & & D) T It
TOEeRRuT - TR -B
Q86) 3HTS ST Fer=aT distd! udt 3nfor A=A« guRea SiTor. ar areRTdie "oy [T sfeuaran UehR siieT.

A) forafasivoT s B) chaeroranit srerg

C) rsagift s/ D) Iyt 31y
TIEIHOT - -3 D
Q87) Repran SETét wata sifdes g ereare fAas &, uehdt gurvarsir......... Ht s Fal.

A) U B) soT)

C) wuret D) wom

TETRRT - IR A



Q88) ‘3! TR 31 FaATSU &R g’ AT ATHATA I haauaifl sregaraT YR iadr.

A) faRTrRETS haauanit sreg B) faRterasier dhaervaitt s
C) g¥asier haauantt sy D) grd<ht ATEY
TOeteRvoT - -3<R B
Q89) 'Hiererue, ua-ies, fidiaR’ g ShlvTeT 9T UahRTH IETE0} g ?
A) FHIRT A B) St g I\
C) sgeliet ga D) grd<ht ATE
TIEHOT - IR A
Q90) TUT ATH FTHETY | RIASTT Harg | & aiferer fa2ng | wieant 1 a8e wreau=Ridie gaueR Ftorar ?
INEECES B) ISttt
C) sty D) aiaforest
TdaRoT - IR C
Q91) TRET § Tk Fivft fAfaet.
A) STIdd et B) &RTe urélet
C) 7. 7. St D) *fehx UTdte
TOEYRTOT - -3 D
Q92) '60 aY' quf FTUTSES TTSRT EHRTGITET I HIUTAT?
A) ST FEleHd B) e wgicad
C) e Hgleqd D) fees #gtcaa
TIEIHOT - -3 D
Q93) @refter wguftean gt srufar gafy wivrar? e di« & g
A) S=IT=IT STAYHTO! Yeh hIH hidrd. B) TSI el hl Tt STl gTerd.
C) IS 313 T gTerdTet hed. D) ST 7T asft ot
TOERTOT - IR A
Q94) 'IT=E' T A=TATS! givg FaTAT 21eg; Rt
A) gy B) Sridtaig
C) g D) 348
TIEIHOT - -ITR A
Q95) ‘==’ ar ergTaT fawgr 2z sitear.
A) 3T B) #<
C) e D) el
TOEYeRRoT - W D
Q96) 'g3Tar' TT GenT 2reaift Hafde reqergg sitear.
A) aF hdd TaTa B) &I Teriedter s
C) aF su=himdia gdard D) & geapiAefie SMeMueH
TOEIEROT - -3 B

Q97) 'fRm=R' gurst &y ?



A) SHYH HIOTRT B) Uehrd ST TG ShROTRT

C) it fehRomRT D) 3Tuit FHUmRT
TAEERROT - JTR C
Q98) T J=A UhR fohelt smmaa?

A) dF B) IR

C) I=1 D) ur=
TIEHTOT - IR A
Q99) @refierdeh fawiTe 2rez siier.

A) 37ETst B) s

C) 3rgFH D) 3icehet
TIEIHROT - IR B
Q100) '3l a1 FSTHTET UhR 3.

A) THATIHR B) &2feh

C) usmeic D) gewardsh

TERRT - -3 D



